



海南琼中女足队员在与对方队员争抢头球。

文\图 海南日报记者 李天平
通讯员 钟圆圆

场上,对手的一个头球,在比赛接近尾声时溜进球门;场边,海南琼中女足总教练谷山坐在教练席,心头一紧。

“扑球角度找好了,下手太犹豫,要强化这方面的训练。”虽然已经提前锁定了女甲的冠军,但谷山还是希望姑娘们再多一些胜利。

每一次胜利,对于琼中女足的姑娘们来说,都意味着职业化道路能再顺畅一些。

从一支“草根”校园球队到一支专业化青训球队,再到职业化俱乐部球队,海南琼中女足脚踏实地走到今天,传承下来最宝贵的财富就是琼中女足“自律自强,敢拼敢赢,团结笃志,永不放弃”的精神。

2006年组队,琼中女足成立之初,没有赞助商、没有球场广告、没有电视转播、没有粉丝和观众,甚至连吃

的菜都要自己种,一代又一代的女足姑娘们历经了漫长的“寒冬”,如今终于在时间的打磨下开始熠熠发光。

和谷山一样紧张的还有琼中女足主教练訾晶晶,在离球场边线一米处,她适时指导着球员加快攻防转换的速度,把握住每一个球。訾晶晶不时写写画画,观察着场上的局势,准备随时调整战术。结合今年女甲及琼中女足的整体水平,訾晶晶在阶段性计划中有针对性地训练了姑娘们中前场压迫及快速进攻、快速射门的能力。

备战冲超两年,訾晶晶重组琼中女足队伍。本赛季,琼中女足焕然一新,在中甲女足联赛中未尝败绩,尽显王者之姿。訾晶晶非常欣赏琼中女足的姑娘们:“她们身体素质好、体能好、身体灵活,跑动能力强,有很多有特点又值得培养的球员。”

从以前的业余比赛到职业化联赛,这种转变对年轻队员是不小的考验,南京一行,訾晶晶尤其着重培养年轻队员的职业化状态,鼓励年轻球员加深对足球的理解,即使在替补席上也要保持比赛状态,珍惜每一次上场创造价值的机会,更加主动地在球场上拼抢。

22场比赛19胜3平0负!提前3轮锁定胜局,王靖怡、王慧敏、王敏慧、黄巧祥等年轻队员在冲超比赛中亮相,与强手如林的职业化球队一较高下。

“我们是冠军!”

在江苏南京江宁足球训练基地,一声呐喊划破长空,队长王靖怡高高捧起中国足球协会女子甲级联赛的冠军奖杯,这一声呐喊,是期盼已久的梦想与荣光。

足球界称琼中女足为“奇迹球队”,球评人这样评价琼中女足:琼中女足的踢球方式很像现今的国外女足,传球飞快,球员跑动迅猛且有章法。

从南京飞往海口的飞机在云端穿梭,窗外万米高空的风景如梦似幻,琼中女足主教练訾晶晶和队员们夺冠凯旋,她们的脸上泛着兴奋的笑容。对她们而言,这不是梦境,这只是梦的开始。■



海南琼中女足队的球员庆祝进球。



海南琼中女足队员在射门时脚腕受伤。



海南琼中女足主教练訾晶晶(右)利用中场休息时间为球队调整战术。



海南琼中女足载誉归来。

「我们是冠军!」

琼中女足
瞬间

